

滿埔關懷 社區支援服務的 分享與擴展

「滿埔關懷」社區支援服務由「大埔浸信會慈惠基金」贊助，目的在於資助中年失業婦女免費提供家居清潔，或護送服務給予清貧長者，而大埔浸信會的弟兄姊妹可優先接受服務。本處在2010年1至12月合共提供了1,118.5小時家居清潔和804.5小時的護送服務，現在讓我們看看服務對象的感受吧！

部份接受服務者的回應

- 我是獨居老人，無兒無女，鮮與親友聯絡，平時足不出戶，也沒有人來探訪我，我感到很寂寞，也不開心。姑娘（服務員）定期服務我，又與我聊天，讓我知道原來還有人會關心自己，讓我很感動，心情也好多了。
- 我只靠微薄的綜援金過活，生活十分拮据，對餘生也沒甚麼期望了。姑娘（服務員）很有愛心，很真誠，十分關心我，讓我感到人間有情，我會將我的心事告訴她。你們（大埔浸信會及本處）這麼關心我，我祝你們教友身體健康，闔家平安呢！
- 我有長期痛症，關節痛得我無法行動自如，我曾找其他長者中心安排清潔家居，但過了很久也沒有回音，輾轉間得到你們的服務，真的大大幫到我。姑娘（服務員）清潔得很乾淨，也很關心我，我實在很感激你們（大埔浸信會及本處）啊！
- 我無依無靠，視力欠佳，行動又不方便，要到那麼遠去覆診，如無人陪伴，我會十分無助的。幸得你們（大埔浸信會及本處）提供協助，姑娘（服務員）很有愛心，自己無以為報，惟有求神賜福給你們，祝你們家庭幸福！
- 人老就無用了，過得一天就一天，對吧？但你們（大埔浸信會及本處）無條件幫助我，又常對我嘘寒問暖，讓我感到還有人重視我，真的令我很欣慰呀！

2011年「滿埔關懷」社區支援服務的擴展

今年本處得到「大埔浸信會慈惠基金」資助30萬元繼續推行「滿埔關懷」社區支援服務，對象除了原有的清貧長者外，更擴展至清貧學童，而大埔浸信會的弟兄姊妹更可優先得到支援，詳情如下：

| | |
|----------|---|
| 服務對象 | 低收入／單親家庭的幼稚園至小學六年級學生（經本處評核為合資格者） |
| 服務範圍 | 提供參與「功課輔導班」及「多元智能成長活動」的資助 |
| 服務對象收費 | 半價 |
| 每人每月津貼上限 | 功課輔導班學費\$550/多元智能成長活動費\$120 |
| 服務單位 | 本處轄下「大埔浸信會社會服務中心」及「欣悅家長綜合服務中心」 |
| 查詢 | 請電2656 1414（大埔浸信會社會服務中心）或 2656 6680（欣悅家長綜合服務中心） |
| 備註 | 資助名額有限，資助申請是否核准，以及資助金額，本處擁有最終決定權。  |



城鄉「童」顯愛城鄉共融計劃

由「大埔及北區推廣義工服務協調委員會」與「大埔浸信會社會服務處」協辦的《城鄉「童」顯愛—城鄉共融計劃》已於本年三月完成，目的藉著在鄉郊進行關懷服務，讓居於城市的孩子、青少年及市民能進一步認識鄉郊生活，體驗其文化，並學習向別人表達關愛。

是次計劃探訪大埔竹坑村，由本處的青少年義工展開愛心行動。在出發探訪前，他們接受主題式訓練，包括：認識鄉郊文化、長者特徵和探訪要訣。現在讓我們看看他們的探訪情形吧！

原來鄉村並不像世外桃源，而是近在咫尺。

大家也可多留意你附近的村落，或許會有意外收穫呢！

鳴謝：救世軍大埔長者綜合服務 — 社區關係及網絡發展服務隊

與長者溝通小貼士

- 善耐性一點
- 主動一點
- 笑多一點
- 說話清晰一點
- 禮貌一點

在鄉村遇到狗隻時

- 保持冷靜
- 慢慢行
- 把手垂在兩旁
- 避免與它有眼神接觸

張琦琪

公公婆婆大多獨自生活，所以他們很歡迎別人探訪。這令我反思到平時有關心家人嗎？要珍惜眼前人呀！

何心怡

這些長者居於偏遠村落，與社區有距離。我們離開以後，他們的家又回復寂靜。希望將來他們有更多充實的活動，晚年過得幸福快樂滿足。

余永煥

我發現自己較很多人幸福，縱使沒有富裕的物質生活，也會珍惜自己擁有的事物。

黃嘉穎

親身與長者接觸後，我體會到自己的幸福與關心別人的重 要，會更加愛惜體諒父母和長者。

節錄探訪心聲

葉華熙

親身探訪長者後，我明白到世界上有很多人需要我們關心和幫助。我確實擁有很多，要好好珍惜啊！

何永昌

我體驗到長者的寂寞，也很高興可以接觸他們。雖然我們表現得不太專業，但相信亦能帶給他們溫暖呢！

